



夏洛特医科大学（Charité）– 欧洲的医学中心

科研 | 教学 | 医疗 | 造福病人



Charité 医科大学是欧洲最古老的医学院之一，同时也是欧洲最大的和最具传统的综合医院。杰出的医生和科学家们在这里从事科研、教学和医疗工作。超过三分之一的德国诺贝尔医学和生理学奖得主出自这家医院，11 位诺贝尔医学和生理学奖得主曾在 这家医院工作。

Charité 的历史 – „这个医院应该叫 Charité“（国王弗里德里希一世语）



1710 年国王弗里德里希一世缔造了夏洛特医院。Charité 是法文中 „慈善“ 的意思。最早夏洛特医院是感染瘟疫的病人的隔离地，后来做为野战医院为市民和战士免费治疗，Charité 的名字由此而来。随着 1810 年柏林大学的成立，夏洛特医院在 19 世纪就已经是非常著名的医院，具有世界公认的高水平的医学教学和医学科研。

1997 年随着德国大学的重组热潮，夏洛特医院和柏林另一个大医院魏尔啸（Virchow）医院合二为一，2003 年作为洪堡大学附属医院的夏洛特医院和柏林自由大学附属医院本杰明（Benjamin Franklin）医院再次合并，成为目前欧洲最大的医院。

2010 年，夏洛特医院庆祝了它的 300 周年诞辰。在这家医院的历史上，群星璀璨：

征服白喉的先驱者：埃米尔·冯·贝林（Emil von Behring），
世界病原细菌学的奠基人：罗伯特·科赫（Robert Koch），
体液免疫理论创立者、化学疗法的先驱：保尔·埃利希（Paul Ehrlich），
心脏导管的发明人：沃纳·福斯曼（Werner Forßmann）……

今天，Charité 是世界著名的医生培养基地，整个校园分布在柏林 4 个地方，分为 17 个医学中心，下再分为 100 多个专业科或研究所。这里共有 10400 全职的工作位置，大约 4000 张病床，年营业额超过 10 亿欧元，是柏林最大的机构。

Charité–欧洲医学科研中心



目前在夏洛特医院工作的科研工作者大约有 3000 名，他们组建许多科研组，致力于 1000 多个医学基础和临床科研项目研究。据统计，柏林公立机构约 3 分之一的发明和专利来自于夏洛特。光凭这一点就足以证明这个大学医院在德国医疗健康体系中

起着决定性的作用。夏洛特医院也是德国唯一一个拥有一个杰出群组 (德国科技教育部经评审命名的优秀科研群组)和 2 个研究生院的医科大学。

Charité –医学教学中心-传递知识，交流经验



Charité 是德国医学生最想上也是最难上的医学院，目前有 7000 注册大学生，其中 30% 是外国学生。1999 年 Charité 成为德国首个医学教学改革试点。改革医学和传统医学在这里并存，改革的重点在于针对问题和跨学科的教学，为将来全德国的医学教学改革做好准备。

Charité –欧洲医疗中心-以专业能力战胜疾病



高水平的科研和杰出的服务水准的结合使夏洛特医院能为病人提供最好的医疗。尤其是重病人格外受益于这里多个科室的良好合作。每年住院病人约 130 000，门诊病人约 500 000。由于世界各地病人求医于此，这里的医生即使对罕见的疑难病症也有着丰富的经验。许多在其他医院很少做的高难度手术，在这里属于常规手术。

Charité –造福病人-为病人提供建议和支持



100 多年前 细胞病理学创始人--鲁道夫·魏尔啸（Rudolf Virchow）就认识到医学是一种社会科学。今天除了疾病防治和疗养，对患不治之症的病人的安慰治疗在 Charité 占着越来越重的分量。通过免除疼痛，重病患者的生活质量明显提高。

Charité International Academy – 国际交流与合作



International Academy

Charité 和世界各国医学机构建立了广泛的交流合作。他的 Erasmus（欧洲范围内的大学生交流计划）计划是欧洲境内同类计划中规模最大的。每年夏天举办的暑期夏令营更是吸引全世界的医学大学生前来参加，夏令营课程受到全欧洲各医科大学认可，算作 3.5 个学分记入学生个人成绩。

Charité 国际中心同时还为来自世界各地的医生、护士、治疗师、科研人员和医院管理者提供各种短期培训课程和专业进修机会。